



9-га МАЯ — ДЗЕНЬ ПЕРАМОГІ.

СА СВЯТАМ, ТАВАРЫШЫ!

ПРАЛЕТАРЫ УСІХ КРАІН, ЯДНАЙЦЕСЯ!

ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, КАМІТЭТА ЛКСМБ, ПРАФКОМА
І МЯСЦКОМА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖАўНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 16 (255)

Субота, 7 мая 1977 года.

Газета заснавана ў верасні
1969 года. Выходзіць
раз у тыдзень

Цана 2 кап.

СЛАВІМ ПОДЗВІГ НЕЎМІРУЧЫ

Савецкія людзі, усё прагрэсіўнае чалавецтва ўрачыста адзначылі Першмай, а пасля-заўтра, 9 мая, яны сустра-нуць яшчэ больш радаснае свя-та — Дзень перамогі, свята вя-лікай годасці за нашу краіну, яе гераічны народ. 9-га мая 1945 года доўгая, крываваая ба-рацьба супраць фашызму за-кончылася вялікай перамогай міралюбных сіл. Рамаючы ўк-лад у гэту перамогу ўнёс савец-кі народ.

Трыумфальным маршам прай-шлі гітлераўскія польчышчы па краінах Еўропы, і толькі на савецкай зямлі яны сустрэлі грозную непераможную сілу. Камуністычная партыя натхніла і арганізавала савецкі народ, яго Узброеныя сілы на свя-шчэнную вайну з захопнікамі. Барацьба з самага пачатку на-была выключна востры харак-

тар і ўсе 1418 дзён Вялікай Ай-чынай вайны не слабе-ла, яе бязлітаснасць і напружанне. Час не згладзіць у памяці на-родаў вялікія бітвы пад Маск-вой, Сталінградам, Курскам, у Беларусі і на Украіне, у Польш-чы, у краінах Паўднёва-Ус-ходняй Еўропы, на тэрыторыі самой фашысцкай Германіі, дзе буйнейшай бітвай другой сус-ветнай вайны з'явілася бітва за Берлін.

Вайна запатрабавала ад са-вецкага народа вялізнага на-пружання сіл як на фронце, так і ў тыле. Яна стала праверкай трываласці і жыцяздольнасці сацыялістычнага грамадскага ладу, народжанага Вялікай Ка-стрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыяй. І першая ў свеце сацыялістычная дзяржава вы-стаяла і змагла знішчыць во-рага. Перамога над фашысцкай Германіяй аказала вялікае ўз-

дзеянне на ўвесь ход сусветнага развіцця. Яна прывяла да ўма-цавання сіл міру і сацыялізму. І зараз у авангардзе барацьбы ідзе савецкі народ, ленинская Камуністычная партыя.

Савецкія людзі схіляюць гла-вы перад памяццю герояў, якія аддалі сваё жыццё за сва-боду і незалежнасць нашай Радзімы, светлае і радаснае свята Перамогі адзначаюць яны гераічным працоўным подзвігам у імя будаўніцтва камунізму.

Многа ветэранаў Вялікай Ай-чынай вайны, былых партыза-наў і падпольшчыкаў працуе ў нашым універсітэце. Яны ўнес-лі свой уклад у перамогу над ворагам, і мы выказваем ім шчы-рую ўдзячнасць за светлае і радаснае жыццё, якое абаронцы Радзімы змаглі адстаяць у кр-ывавых бітвах. Іх вялікі подзвіг неўміручы, ён будзе жыць у вя-ках!



СЕННЯ УРАЧЫСТЫ ВЕЧАР

Сёння ў актавай зале ўнівер-сітэта адбудзецца ўрачысты ве-

чар, прысвечаны Дню Перамо-гі. У праграме — урачыстая частка, святочны канцэрт. Па-чаток — у 18 гадзін.

ПАД ПЕРШАМАЙСКІМІ СЦЯГАМІ

Урачыста, з радасным настр-оем шматтысячны калектыў нашага ўніверсітэта адзначыў Першмайскае свята. 30-га кра-савіка ў актавай зале адбыўся вечар, прысвечаны Міжнарод-наму дню салідарнасці працоў-ных свету, з дакладам на якім выступіў намеснік сакратара парткома, загадчык кафедры эканомікі працы, дацэнт У. Д. Арашчанка.

Начальнік аддзела кадраў

П. А. Савінскі зачытаў загад, у якім рэктар універсітэта Б. В. Бокуць павіншаваў вы-кладчыкаў, студэнтаў, рабочых і служачых ГДУ са святам і лепшым з іх аб'явіў падзяку.

Урачысты вечар закончыўся вялікім святочным канцэртам, у якім прынялі ўдзел самадзей-ныя артысты ўніверсітэта.

Выдатным выдаўся Перша-майскі дзень. Гэта яшчэ больш

многія тысячы гамялячан, вы-кладчыкі і студэнты ўніверсі-тэта пад першмайскімі сцяга-мі прайшлі ў маляўнічай кало-не на цэнтральнай плошчы го-рада, якая носіць імя Уладзімі-ра Ільіча Леніна. У час мані-фестацыі працоўныя ардэнана-вага Гомеля рапартавалі аб сваіх працоўных дасягненнях на вахце 60 ўдарных тыдняў у гонар знамянальнага юбілею Савецкай улады. Было аб чым

сказаць і калектыву нашага ўніверсітэта. Першмайскае свята ён сустраў новымі дася-гненнямі ва ўсіх сваіх справах. Выкладчыкі і студэнты, як і ўсе савецкія людзі, яшчэ раз прадеманстравалі сваю адна-насць ідэям вялікага Леніна, згуртаванасць вакол Камуні-стычнай партыі і Савецкага ўрада.

На здымках: 1. Па цэнтраль-най плошчы імя У. І. Леніна крочаць сцяганосцы — фізкуль-турнікі ўніверсітэта. 2. У ка-лоне ГДУ. — ветэраны вайны і працы.

Фота В. Садоўскага.

НА ПАСЯДЖЭННІ САВЕТА КАФЕДР ГРАМАДСКІХ НАВУК

Чацвёртага мая адбылося пасяджэнне Савета кафедр гра-мадскіх навук. Іх загадчыкі вы-ступілі з інфармацыяй аб укара-ненні ў вучэбны працэс рэка-мендацыі Усесаюзнай нарады загадчыкаў кафедр грамадскіх навук.

Старшы выкладчык кафедры навуковага камунізму В. М. Курбатаў выступіў з паведам-леннем аб ходзе падрыхтоўкі да VII агляду-конкурсу студэнцкіх навуковых работ.

Прарэктар па навуковай ра-боте М. В. Навучыцель сваё выступленне прысвяціў пытан-ню правядзення міжвузаўскай канферэнцыі, прысвечанай 60-годдзю Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі.

Аб задачах кафедр грамад-скіх навук універсітэта па за-беспячэнню іх вядучай ролі ся-род кафедр грамадскіх навук у ВНУ горада і вобласці на пасяджэнні Савета гаварыў рэ-ктар Б. В. Бокуць.

Па дакладу сакратара парт-кома У. В. Казлова зацверджана камісія па правярцы ідэйна-метадычнага ўзроўню выкла-дання прыродазнаўчых дысцып-лін на кафедрах ГДУ.



